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Referat fra bestyrelsesmøde nr. 2 i Herning Svæveflyveklub 13. marts kl. 19:00 – 21:30 i klubhuset 

Deltagere 

 Thomas Faurholdt Jørgensen, formand  
 Per Kragsø, kasserer 
 Erik Jørgensen 
 Thomas Grove, sekretær 
 Kim Kruse Kristensen (suppleant) 
 Mathias Skærlund (suppleant) 

Afbud 

 Bjarne Sørensen, næstformand 

Pkt. 1 Godkendelse af dagsorden, referat fra sidste møde samt punkter til drøftelse under evt. 
Referat godkendt. 

Pkt. 2 Ind- og udmeldelser 
Der er ingen medlemsændringer. Der er et par boblere som måske er på vej ind i klubben. En af dem er en 
elev som er gået solo. Han besøgte klubben søndag d. 9. marts. Han efterlod Skinderholm med et godt 
indtryk af klubben.  

Pkt. 3 Konstituering af bestyrelsen 
Konstitueringen giver lidt sig selv, da formand og kasserer er valgt på generalforsamlingen. Bjarne Sørensen 
fortsætter som næstformand og Thomas Grove fortsætter som sekretær. 
Thomas Faurholdt Jørgensen og Per Kragsø siger, at vi i løbet af sommeren kigger nærmere på 
vedtægterne. Dette for at vi kan konstituere os mere frit. Vedtægterne skal opdateres til et mere nutidigt 
niveau.  
Michael Fosgerau er udpeget af bestyrelsen som dennes repræsentant i Herning Svæveflyvecenter S/I. 
Bestyrelsen foreslår, at der indkaldes til et samarbejdsmøde med bestyrelsen for Herning Svæveflyvecenter 
S/I 21. maj kl. 19 i klubhuset. Thomas Grove koordinerer med bestyrelsen for Herning Svæveflyvecenter S/I. 
Thomas Faurholdt Jørgensen gennemgår adressebogen for de forskellige grupper i Conventus som fx 
instruktører, flyslæbspiloter, elever etc. Dette for at finde eventuelle fejl/mangler. 

Pkt. 4 Økonomi herunder faktuelle data, økonomiske initiativer samt status på pakker 

Thomas Faurholdt Jørgensen gennemgår saldobalance. Kontioverblik pr. 13.03.2025 
Herning Svæveflyvecenter S/I  144.000,00 DKK 
Gæstestarter    22.000,00 DKK 
Vedligeholdelse   145.000,00 DKK 
Tagudskiftning (lån)   -206.000,00 DKK 
Kantine    19.300,00 DKK 
Driftskonto    -11.700,00 DKK 
Køb/salg af fly     7.300,00 € 
Tagudskiftning (lån)   -206.000 DKK 
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Thomas Faurholdt Jørgensen har talt med Pia Nissen vedr. trækket på driftskontoen. Pia Nissen har 
opfordret os til at anvende trækningsretten. Hvis vi begynder at flytte midler mellem vores konti, skal der 
laves dokumentation på dette. Ifølge Bjarne Sørensen giver det bedst mening, at vi fakturerer pr. 
kvartalsvis. Pia Nissen bekræfter, at dette er bedst økonomisk for os, da det koster os færre timer. Pia 
Nissen har fremsendt datoer, som hun skal bruge for at få indarbejdet betalingsservice pr. 1. maj. Kim Kruse 
Kristensen spørger, hvornår el for hytter og campingvogne bliver opkrævet. Thomas Faurholdt Jørgensen 
siger, at Bjarne Sørensen sørger for at det bliver ført kvartalsvis. Passive medlemmer afregnes én gang 
årligt. Pia Nissen har meddelt, at hun har bogført frem til d.d.  

Det budgetterede antal for hhv. flypakker, spilpakker, hytter osv. har vi nået hvilket er glædeligt.  

Per Kragsø og Kim Kruse Kristensen spørger til, hvordan det ser ud med medlemmer, som skylder et større 
beløb til klubben. Pr. 10. marts har vi ifølge Pia Nissen 85.000,00 DKK tilgodehavender blandt et antal 
medlemmer. Thomas Faurholdt Jørgensen gennemgår listen for den øvrige bestyrelse. 

Per Kragsø gennemgår en økonomisk one-pager, som han har udarbejdet. Han har aftalt med Pia Nissen, at 
hun hvert kvartal fremsender kvartalsresultatet til Per Kragsø. Dette for at han kan sammenholde resultatet 
med budgettet. Per Kragsø siger, at vi skal gentænke booking. Husk at klubfly jf. klubhåndbogen skal deles. 
Vi skal være bedre til at udnytte flyene selvom de er booket. 

Thomas Faurholdt Jørgensen opfordrer medlemmerne til at udnytte materiellet og pakkerne til 
hverdagsflyvning. Hvis man ønsker hverdagsflyvning, så ræk ud til medlemmerne. 

Pkt. 5 Status på sæsonstart 
Thomas Faurholdt Jørgensen siger, at der var mange som mødte op til sæsonstart. Mange medlemmer fik 
deres PFT og der blev fløjet længe. Vi skal huske på, at S-piloter har fortrinsret til PFT-flyvning før elever. 

Pkt. 6 Ny hjemmeside 
Kim Kruse Kristensen siger, at Julie fra Conventus har haft ringet. Hun afventer os vedr. opbygning af en ny 
hjemmeside. Bestyrelsen diskuterer i plenum, om gæsteflyvninger skal betales via Conventus. 
Gæsteflyvningerne kan samles sammen til et antal weekender om året, som er praksis i nogle klubber. 

Pkt. 7 Indkøb af materiel herunder canopy flash, reservefaldskærm samt årskort ZS 
Jf. referatet fra bestyrelsesmøde nr. 10 18 december 2024 skal vi indkøbe årskort for at benytte 
asfaltbanen. Vi har endnu ikke modtaget en faktura fra Herning Lufthavn. 
Der skal indkøbes canopy flash til de fly, hvor det er relevant. Det kan bl.a. være VN og PM. Af referaterne 
nr. 9 og 10 2024 fremgår det, at der skulle indkøbes canopy flash til VN og en reservefaldskærm. Thomas 
Grove tager en status med Bjarne Sørensen for indkøb. 

Pkt. 8 Sommerlejr 
Erik Faurholdt Jørgensen stiller forslag om, at vi lejer Unionens LS8 SE i uge 29. Per Kragsø vil gerne vide, 
hvad det koster at leje LS8’eren. Måske det vil give mening at leje den et par dage fremfor en hel uge. Der 
bør være tilmelding til at flyve på den, så den ikke bare står og samler støv. Bestyrelsen summer over 
punktet. 
  
Pkt. 9 Eventuelt  
Ung Herning har henvendt sig for at høre, om vi vil lave et arrangement for dem. I uge 27 har de en lejr for 
unge mennesker. De vil gerne vide, om vi vil flyve nogle ture med dem. Thomas Faurholdt Jørgensen har 
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aftalt en billigere pris pr. gæsteflyvning, da der er tale om unge mennesker fra familier med færre 
ressourcer. Vi har som klub en socialprofil især over for Kommunen. De roste os sidste år for 
arrangementet. 
 
Thomas Grove har opdateret årshjulet. Det er tilgængeligt på hjemmesiden, men der hænger også en fysisk 
version i klubhuset. 
 
Næste møde afholdes d. 22. april 2025 kl. 19:00 på TEAMS. 

For referat, 
Thomas Grove 
Sekretær 



One Page til brug for bestyrelsen i Herning Svæveflyveklub pr. 13.03.2025 

Bogføring  Ajourført til dato 
Medlemsindbetalinger  Ajourføres inden 1. april til opkrævning hos 

medlemmerne pr. 1. maj inkl. Evt. restance   
Nye medlemmer Per – PR-

samarbejde med 
Vestjylland og 
Silkeborg 

Stumpemarked - Afholdes hos MCH 12. april 
med åbent hus hos de 3 klubber torsdag den 
17. april (Skærtorsdag) 
Fælles dag for åbent hus i August måned. 
Fælles budget august kr. 7500 til Facebook 
mv.  
 

Antal medlemmer  Per Følger budgettet 
Statistik Per 2025 nået (inkl. ZS) 20 timer og 158 starter – 

allerede overskredet tallene for hele marts 
2024 

Pakker mv.  Per 100 % nået budget – flot gået af 
medlemmerne. 

Kunstflyvning Per /Brian og 
Vestjylland 

Afholdes møde, med henblik på langsom 
opstart. 2 af klubbens instruktører ønsker 
kunstflyvningsstatus. Derudover er målet at vi 
har et hold til deltagelse i DM kunstflyvning, 
som afholdes Skinderholm 2026. 
Uhensigtsmæssigt regler – indledes dialog 
med DSvU 

Fælles skoleflyvning i 
uge 42  

Per, Søren, Kurt   - 
Vestjylland og 
Silkeborg 

Møde med ØSF – som har kørt projektet i flere 
år. Herefter indbydelse til jyske klubber. 
Organisatorisk foregår sammen med 
Vestjylland og Silkeborg og afholdes på 
Skinderholm 

Udvikling af grønt spil  Knud m.fl Planmæssigt 
Større udnyttelse af 
vores fly på weekends 

Hele bestyrelsen Til næste BS-møde, vurdere effekten af 
nuværende booking – contra fleksibilitet. Vi 
skal have ændret kultur fra ”ejer” til fokus 
deling af flyene. 

Hverdagsflyvning Thomas J Oplæg til struktur – så hverdagsflyvning kan 
fungere og opleves organiseret.   

Fokus konkurrencer Thomas G Synliggøre nuværende interne og eksterne 
konkurrencer. Så ”frø” til flyvning i 
Nordtyskland 2026 

Hjemmeside Kim/Thomas J Vurdere økonomien og fordele ved køb af ny 
hjemmeside – herunder indhold. 

Uge 29 Erik/Mathias Undersøger behovet for indlån af ensædet fly 
til uge 29 

  


